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tore abbia t roppo largamente intejrpetrato 
l 'emendamento dell 'onorevole Zavat tar i , sup-
ponendo clie egli volesse met tere a carico 
de l l ' imprendi tore una spesa maggiore per 

l 'assistenza medica. 
Ora, non è questo, io credo, l ' in tendimento 

dell 'onorevole Zavat tar i . Vi sono leggi, credo 
di poterlo dire così a memoria, come quelle 
della Germania e del l 'Austr ia , che mettono 
a carico del l ' imprendi tore anche le spese di 
cura medica. 

Zavattari. D i o speda le . 
Fusinato. Ma ciò non si chiede in questo 

momento. Ciò che l 'onorevole Zavat ta r i do-
manda è assai più modesto; egli domanda 
che le pr ime cure di assistenza (tralasciamo 
anche la parola medica) non a t i tolo econo-
mico, ma a t i tolo umani tar io , siano a carico 
del l ' imprendi tore , perchè l 'assicuratore non 
potrebbe farlo. 

I n fondo l 'unica obbiezione che l 'onore-
vole relatore ha fa t to all ' accettazione di 
questo emendamento, è più un'obbiezione di 
forma, re la t iva alla sede, che di sostanza 
Eg l i ha detto : non è qui il posto per tale 
emendamento, e l 'onorevole relatore ha ra-
gione, ed io gl i r ispondo: mett iamolo in un 
al tro posto. 

Ma se al t re ragioni p iù sostanziali di 
queste non si oppongono, io confesso che 
sento il • dovere di aderire a quest 'emenda-
mento al quale darò favorevole il mio voto ; e 
prego il minis t ro e la Commissione di vo-
lerlo accettare essi pure. 

Presidente. Verremo ai voti . 
Come la Camera ha udito sono stat i ri t i-

ra t i gl i emendamenti e le aggiunte proposte 
dagl i onorevoli Peroni, Ferrucci. . . 

Onorevole Vischi, ha r i t i ra to il suo ernen. 
damento? 

Vischi. No, l ' ho mantenuto . 
Presidente. Res ta l ' aggiunta dell 'onorevole 

Zavat tar i ed un emendamento proposto dal-
l 'onorevole Nocito. 

L 'emendamento dell 'onorevole Nocito con-
siste nel sost i tuire nel l 'u l t imo paragrafo del-
l 'art icolo alla parola « prescrizioni » la pa-
rola « penal i tà . » 

Pe r cui si direbbe « in mancanza di pe-
nal i tà speciali. » Questo emendamento è stato 
accettato dal Governo e dal la Commissione. 

Lo pongo a part i to. 
(È approvato). 

Chimirri, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne h a f aco l t à . 
Chimirri, relatore. Giacche l 'onorevole Za-

va t ta r i conviene che questo non è il posto 
p iù adat to alla sua proposta, il meglio che 
può fare è di r i t i rar la pel momento, riser-
vandosi di r ipresentar la a tempo opportuno, 
tenendo conto dei sugger iment i teste espressi 
dall 'onorevole Fusinato . 

Con ciò nul la si pregiudica e la Commis-
sione avrà modo di esaminarla, e, se sarà 
possibile darle posto in questa legge, lo farà 
volentieri , perchè il sent imento di umani tà 
che ispira la proposta, lo eveda l 'onorevole 
Zavat tar i , è diviso anche dalla Commis-
sione. 

Zavattari. Domando di par lare . 
Presidente. N e h a f aco l t à . 
Zavatiari. Se dal banco della Commissione 

mi viene la promessa che la mia proposta 
sarà accet tata sotto forma di articolo aggiun-
tivo, prenda essa il numero 29 o 30 o 50, a 
me po^o importa, io r i t i ro la mia agg iun ta ; 
ma se la Commissione dice soltanto vedremo, 
faremo e non mi promet te nulla, io v' insisto. 

Chimirri, relatore. Domando di parlare. 
Presidente. N e h a f aco l t à . 
Chimirri, relatore. La Commissione dal canto 

suo ha dato prova di condiscendenza e di 
buon volere, e pregando i proponent i a r i t i -
rare per ora l 'emendamento non intese già 
di sottrarlo alla discussione e al voto del-
l 'Assemblea. 

L ' ins is tervi e la pretesa di negare alla 
Commissione fino il tempo e il modo di esa-
minare se è possibile includere la proposta in 
questo disegno di legge mi pare cosa con-
t rar ia alle buone consuetudini par lamenta r i . 

Ad ogni modo l 'onorevole Zavat ta r i è 
padrone della sua proposta e farà quel lo 
che crede. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
ministro. 

Guicciardini, ministro di agricoltura e com-
mercio. Faccio notare all 'onorevole Zava t ta r i 
che nè il Ministero, nè la Commissione hanno 
fa t to opposizione al suo emendamento per 
ragione di merito. 

La Commissione ha osservato che non era 
questo il posto: il minis t ro ha fa t to consi-
derare all 'onorevole Zavat ta r i la convenienza 
di non ingombrare questo disegno di legge di 
disposizioni che apparissero troppo gravi e 
che impedissero la sua p iù facile accoglienza; 


